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Multphnmpmﬂ!ﬁmupéumwi |0, ] on considére les points : 4(2,0): A1+

1)Celculer le produit scolaire A0.4Bet les distances A0et 4B,
2Caleuler cos| A, AR et sin| 4. 4B).

3)a-Détermner la mesure principale de 'angle | A ri..tl-i| .
b-En déduire lo nature du triangle 4AC,

ﬂ EXERCICE 03 1

Dane le plan rapporté & un repére orthonarmé n:[},u:.j:;m considére les points @ 4(-1:2): B(34)
Soit (C) l'ensemble des paints M du plan vérifient : AL B - 4.
Va-Montrer que : "+ -2r+2y-7=0 est une équation cartésienne de l'ensemble (L),
b-Montrer que () est un cercle de centre (1. -1) ef de rayon 23,
2ja-Yerifier que K({l.2)e(C).
b-Donner une équation cartésienne de la droite tangente | 1))ou cercle (C') au paint £,
3)a-Montrer que la droite (A)d'équation x+ y+3=0 coupe le cercle (C'] en deux points.
b-Déterminer les cordonnées des points d'intersection de la droite [A) et le cercle (C).
2" 4y -1 U
|'| piédel

o)a-Veérifier que le point f(1:4) est situé 4 l'extérieur du cercle |C).

4)Resoudre grophiquement le systeme

b=Donner les egquations des fongentes au cercle (O] ef qui passe par le paint X

A9 , B(aV3)

M) OALA, Y,7) S (RO, 7B)
@@ d'au AG(-2,9) Aot (A0, A3)
kX AR(A-g,V3-0) AO. AR

AB(-1,1%) _|55)

C)’W S = L\. Ly
: AO AB-2 -

AO = WAS I\ = (6 -2 &

/AP = \KBL = \/,,1_5
D cn(FOF) . AR 2 .

AO . AB 4 &

3@ Ona (Ao, KB)=Y o #n(AD,A8)=5

(40,#%)= -7 [27]



| exerace oz |

" Dans le plan mmihmup&um |0, o considére les points : 4(20): &(L3 . (x_af',_ (7-})3L:
L sgts | 1laler le produit scalive (0.4 et ls distnces A0kt 4. M( ”//j E(C) = AM BM =4 L (ah)
L5pts | 2)aleder cos| 40,48 et sin| 40, 4R). '
| | < 2+ (2’ - 3> L, R
gﬁ 3)a-Déterminer la mesure principale de ['angle | A0,AB|. <~ y- 2_) y " -
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b-En déduire lo nature du triangle 4AC,

ﬂ i T &= (x+)(x —3) +Cy—2)Cy+l) =1

Soit () l'ensemble des points M du plan vérifient : AL B - . 5 v
V)a-Montrer que : +* +y - 2r+2y-7=0 est une équation cartésienne de lensemble (C). < x’ -1-7' — < +&4 -F =0
b-Montrer que (O] est un cercle de centre {1(1 1] et de rayon A3,

2la-Verifier que K(L.2)2(C]. @ 3 2
b-Daonner une équation cartésienne de la droite tangente (1))ou cercle (C) au paint 1, X “"7’ - Xx +2"3 -7 =
3)a-Mantrer que la droite (A) déquation x+ v+ 3=0 coupe le cercle (C] en deux points.
£ (v 2 - F=»5
b-Déterminer les cordonnées des points d'intersection de la drorte (A) et le cercle |C'), S @ _82) 7 7 +27)
. |r sy -2x42yp-1<0 s _
1Fimdmrqﬂ1+qulrrlmllirﬂiln-llrlllhn : é(xozl/—’/)-f +(7/‘9/4_%/_1_I)_,7—7£,0

S)a-Vérifier que le paint [7(1:4) est situé 4 l'extérieur du cercle (C). <:=? (_2 ) - —/—(/ F 4) ¢ -9- 3"

Dans le plan rapporté & un repére orthonarmé |01, on considére les points ¢ 4(~1.2): (31 @ % -3k ¢ -3 & )l?_,_[,?/ -i/_ 8=-4

C

b-Domner les dquations des fangentes au cercle (C) et qui passe par le paint H . done o combie N (1,-/ A P= V9 =3
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" Dans le plen rapperté & un repdre orthanormé (0.1 |on considére les paints + 4(20): B[1.
1)Calculer le pmﬂ scalaire A0.AR et les distonces A0et A8,
2Caleser cos{ 40 48| et sin| 40, 4B),

3)a-Déterminer la mesure principale de angle | 10, AH ).
b-En déduire lo nature du triangle 4BC

ﬂ EXERCICE 03 T

Dans le plan rapporté & un repére orthonormé |01, on considére les points ¢ 4(-1.2): (31
Soit (C) l'ensemble des points M du plan vérifient : ALJBN - 4.
)a-Mantrer que : +"+y -2r+2y-7=0 est une équation cortésignne de 'ensemble (C).
b-Montrer que (| est un cercle de centre ({1 1] et de rayon 23,
2)a-Vérifier que K(1:2)2(C).
b-Donner une équation cortésienne de la droite tangente | ))ou cercle (') au paint £,
3)a-Montrer que la droite |A)diéquation x+ y+3=0 coupe le cercle (C)] en deux points.
b-Déterminer les cordonnées des points dintersection de lo droite [A) ef ke cercle (C').
|4y =2e42y-7<0
['r- pa sl
o)a-Vérifier que le paint £(1;4) est situé 4 lextériesr du cercle (C).
b-Donner les équaticns des tangentes au cerche (C) et qui passe por le pint 4.

4Résoudre graphiquement le systéme :

2)@

ona : X i )’KZ‘ R Yy -F
— 4_ .‘.LI- - 2, -/-Ll- —?

=0
J——on( K €- (C>

A

K

b) ‘\'\(%‘(73@.@\(@;@? \Z—}L: o

x —1 1-4\ _,
=) ()
& 3G =2

@r7-1-3

‘Z,Q.J-Y_(LTj I _4/4__@_34/

\/'f +/ \/C-:
& R=3

5)

" dln )=

-5
- —

S (A) We[C)wﬁ/on»é' Ve
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f Dans le plan rapporté & un repére orthonormé Q{.F.f._;]m considére les points : .41!,1!];H11.~.l'1||
1)Calculer le pr'ui scalaire A0.ABet les distances ACet AB.
2ealeuler o ,.Ir},,m) et sin| 40, i8).

3)a-Déterminer la mesure principale de angle | 10, AB).
b-En déduire lo nature du triangle AT

ﬂ EXERCICE 03 T

Dans le plan repporté & un repére orthonarmé |01, jon considére les points : £(~1.2): B(3.-1)
Soit (C) l'ensemble des points M du plan vérifient : AL BAS - 4
a-Montrer que : +'+ v -2r+2y-7=0 est une équation cortésienne de 'ensemble (C').
b-Montrer que (| est un cercle de centre (3(1 1] ef de rayon A3,
2)a-Virifier que K(1.2)(C).
b-Donner une équation cortésienne de la droite tongente | 12)ou cercle ('] au paint £
3)a-Montrer que lo droite (A)d'équation x+ v+ 30 coupe le cercle (] en deux points.
b-Déterminer les cordonnées des points dintersection de la drorte (A) et ke cercle ().
lr 4y -2t+2p-7<0
['r- pé sl
d)a-Veérifier que le point f|1:4) est situé 4 lextériesr du cercle ().

4)Resoudre grophiquement le systeme :

b-Donner les equations des tangentes au cercle (O ef qui passe par le paint K.

9(-/-)/ +5=0° i i'—
x-d+>/<q_£;( +9-}7 =2 > %1‘)/:- = M::.‘-;_‘
A(-2,-1)
{7 |
(+3 1—7’)2/-,-7/{'1- A+3wy) +y F=2 Sy =y
=2 v




| exerace oz |

1.23pts
1,23pts

0.5pts
lpts
0.75pts
125t
1 Spts

0.3pts
1pts

" Dons le plen repporté & un repire orthonormé (0.1 on considere les points + 4(2.0): (1.1
1 )Calculer le pmﬂ scalaire A0.ABet les distances et AR,
YCalester cos{ 40,45 et sm[.-m. 18
3)a-Déterminer la mesure principale de Fangle | 10, AB|.
b-En déduire la nature du triangle 4BC

ﬂ EXERCICE 03 1

Dans le plan rapporté & un repire orthonormé |01, on considére les points : 4(-1.2): (31
Soit (C) lensemble des points M du plan vérifient : AN B - 4.
)a-Montrer que : +" +y -2r+2y-T=0 est une équation cortésienne de l'ensemble ().
b-Montrer que (| est un cercle de centre (3(1 1| ef de rayon R 3.
2)a-Vérifier que K(1.2)¢(C].
b-Dorner une équation cortésienne de la droite tangente (1))au cercle () au point X,
i)a-Montrer que la droite (A)d'équation x4 y+3=0 coupe le cercle (T en deux paints.
b-Déterminer les cordonnées des points dintersection de la droite (A) et le cercle iC).
¥4y =2x42p-T<0
l'r- Pi s
d)a-Veérifier que le point f(14) est situé a l'extérieur du cercle (C).

4)Résoudre graphiquement le systéme :

b-Donner les équations des tangentes au cerche () et qui passe par le point 1.

A A)
A=, )

O(O/O\ /Z'\")’ +3

®
N~

‘ al

N\ TV TT77

> —— - ——a -.‘

O- %Cz,j)/M/l,j)e% f
, (%) cof-Jo por A ol \ larts



Soit{#, )a suite numérique définie par :

Su_ — |
u, =4 et w, , 6K =—— pourtout nel.

: o o+ 3

]

et soit 7 la fonction numérique définie sur / = [] e .:.:.[
S5x—1

par: fx)=
1) Montrer que / est strictement croissante sur /

et en déduire que : f[[l e -:u:-[] e [1; + c-:-[

-1y

: v, ! — X =—-
2) Montrerque: (Vxel) f(x)—x —

puis en déduireque: (Vxe/) f(x)=x

3) Montrerque: (VneN) u, >1

4) Montrer que la suite (Hn :‘l est decroissante puis en



6) o, |1 s défe par: , o
u -

3 Montrer quelasule(, ) st archmetiqe d

|
ralson 1 ==,

|

b) Exprimery, et en fonction den



Exercice 11 : Soit 'ensemble :

(C,)={M (x, y) € (P)/x2+y>-2mx+4my +4m? - 1 = 0}
ou m est un réel.

1- Montrer que pour tout m dans R, 'ensemble (C, )

est un cercle et déterminer ses éléments.
2- Déterminer I'équation cartésienne du plus petit

cercle (C,,).

3- Déterminer 'ensemble dans lequel varient les
centres (2, quand m decrit R

4- a) Déterminer pour quelles valeurs de m le point
A(-1,2) appartient-ila (C, )

b) Soit M (x,:Y,)) un point donné dans le plan,

existent-ils toujours des réels m

qui verifient M, (C,)

5- Déterminer s'il existe I'intersection de tous les
cercles (C,,)

N - A o W o s mn ik ems s T BB oA il Ty




Exercice1 : dans Le plan () est rapporté a un repere
orthonormé R (0:i; j) Considérons les, points
A(l;—3)et B(3;7) et C(—3;l)

1)Montrer que le triangle ABC est rectangle en C

2)Calculer la surface du triangle ABC
Exercice2: dans Le plan (P) est rapporté a un repére

orthonormé ’R(O;E; _}) Considérons les points
A(5:0)et B(2:1) et C(6:3)
1) Calculer cos(AB:AC et sin(AB:AC)

2)en déduire une mesure de I'angle (EE‘)

Exercice3 : déterminer une équation cartésienne
de la droite (D) qui passe par A(0;1) et qui admet

n(2:1) comme vecteur normal

Exercice4 :donner un vecteur normal a la droite (D)
dans les cas suivants : 1)(D ):x -2y +5=0

2)(D):2y -3=0 3)(D):x-1=0




Exercice9: dans Le pléﬁ (P) est rapporté a un repere
orthonormé et direct ‘R(O;f;j) Considérons les points

A(l:=1)et B(4:—-1) et C(-2;2)
1) Calculer : ABsAC et del(AB;AC)

2)en déduire une mesure de lI'angle (AB; AC:)

3)Calculer la surface du triangle ABC
4)déterminer une équation cartésienne

de la hauteur du triangle ABC passant par A
5)déeterminer une équation cartésienne

de la bissectrice de I'angle (AB;AC)

Exercice10 : déterminer I'équation cartésienne du
cercle de centre €2(—1;2) et de rayon r =3

Exercice11 :Déterminer L'ensemble ( £) dans les cas

suivants :
1) (E): x2+y2-x+3y -4=0

2)(E): x2+y?2—-6x +2y +10=0
3) (E): x2+y2-4x+5=0






Exerciee 0 (07,00 pts

Soit (i, ) wune sulle definde par ; 1, «2 el n,,,=:‘-'1’='—,ﬁI pour tout n dans [N

U+l

1 Monire par écurrence 1, 2| pout out n dans IN

(i -1
2) Montrer que u,.,-u,=—(t-"Tr pour fout n dans IN puis déduire que (i | e

i+

décrolssante ef convergent.

|
Solf (v ) wne sulfe définie par , ﬂ pour tout n dans IN

3) aMontrer que (1) et une suie arithmétique dterminer sa rason et son premier ferme,
Inﬂt-l'lnt',ulmnrlinltienpulum:mu'ﬂ'qmn,=m pour fout n dans IN,
¢) Calculer I Himite de la suite (v ) "

4) Caleuler o limie el site (v, défine par , «, 3+, pour toutn dans IN

I

100

1§

1§
150
030




ty =3
On considive ln suite (uy )yen définie par: [ : Bu,=1) ;(VneN)
] =
thy 2

@) Montrer par récurvence que; Yo € N:2 < u, <4

@ @ Montrer que (i, )sex est une suite croissante puis en déduive que Yo € M3 < u, <4

@ Eu déduive que (i, )¢y est convergente

@ Montrer que ¥n € M:0 <4 —upy) < %H — Uy)

4 bl
@ En déduire que: Yne N0 <d—u, < (E)
. puis ealeuler nllﬂl:: iy
iy _"l

@ OnposemeN ; v, = ——
H"—2

Montrer que (1 Jnex est une suite géométrique de raison 3

@ En déduire que v, , puis u, en fonetion de n.
@ Retrouver alors lim w,
n—+43

@ Onpose: Vne€N; Si=w+vy+03+ . + 05,

2 2 2 2
tly=—+—F—+ .
2 Hﬂ—2+lf1—2+"l—2+ +ﬂn—2

@ Caleuler S, et T, en fonetion de n .

@ En déduive que ¢ lim S, et lim 5

B Hi=beb 0 )



